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第一部分 常识判断 
 

1.【答案】D。解析：社会主义国家的改革，其性质是牡会主义制度的自我完善和发展。 

2.【答案】C。解析：邓小平理论形成和发展的历史根据：20世纪社会主义建设的经验教训。 

3.【答案】A。解析：社会主义精神文明是社会主义社会的重要特征，故本题选 A。 

4.【答案】C。解析：政企分开，是建立社会主义市场经济体制的内在要求，是政府职能转变的关键，

也是当前中国政府机构改革能否成功的必要条件。所以，本题选 C。 

5.【答案】D。解析：坚持党的基本路线不动摇，关键是坚持以经济建设为中心不动摇。 

6.【答案】C。解析：维护世界和平，促进共同发展，是我国外交政策的宗旨。 

7.【答案】D。解析：社会主义时期民族问题的实质是在根本利益一致基础上的人民内部矛盾。 

8.【答案】C。解析：中国特色社会主义伟大旗帜，是当代中国发展进步的旗帜，是全党全国各族人

民团结奋斗的旗帜。 

9.【答案】A。解析：中国特毛社会主义的本质属性是社会和谐。 

10.【答案】D。解析：党的领导是人民当家作主和依法治国的根本保证。 

11.【答案】A。解析：独立自主是我国对外政策的根本原则。 

12.【答案】B。解析：邓小平理论的理论基础是马克思列宁主义和毛泽东思想；历史根据是社会主

义建设正反两方西的经验总结；现实依据是十一届三中全会以来中国的改革开放和现代化建设实践；

时代背景是和平与发展成为当今时代的主题。 

13.【答案】C。解析：在邓小平理论中，首要的基础理论问题是什么是社会主义，怎样建设社会主

义的问题。 

14.【答案】B。解析：党的十五大报告认为，“要坚持睦邻友好。这是我国的一贯主张，决不会改变。

对我国同邻国之间存在的争议问题，应该着眼于维护和平与稳定的大局，通过友好协商和谈判解决。

一时解决不了的，可以暂时搁置，求同存异。” 

15.【答案】B。解析：社会主义荣辱观，即“八荣八耻”中与“以艰苦奋斗为荣”相对应的是“以

骄奢淫选为耻”。 

16.【答案】B。解析：习惯上是以洞庭湖为界，洞庭湖以南为湖南，洞庭湖以北为湖北；但是两省

的实际边界线很长，在东部有一段是以长江为界，而边界的中西部则大都是陆地边界。 

17【答案】C。解析：中国是世界领土排名第三的国家，第一是俄罗斯，第二是加拿大，第三是中国，

第四是美国。 

18.【答案】D。解析：四维空间是一个时空的概念。简单来说，任何具有四维的空间都可以被称为

"四维空间"。不过，日常生活所提及的"四维空间"，大多数都是指爱因斯坦在他的《广义相对论》

和《狭义相对论》中提及的"四维时空"概念。根据爱因斯坦的概念，我们的宇宙是由时间和空间构

成。 
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19.【答案】A。解析：最早记载的是春秋，秋七月，有星孛入于北斗。描写的就是哈雷彗星，埃

德蒙哈雷是发现了彗星的运行周期。 

20.【答案】B。解析：华佗，我国古代杰出的医学家，被称为“神医”。他医术全面，尤其擅长外

科，精于手术，被后人称为外科圣手、外科鼻祖。 

 

第二部分 言语理解与表达 
 

21.【答案】A 

【解析】本题考查成语辨析。根据文段语境，第一空后面顿号表并列，体现旅游只是浮于表

面，不深入，根据成语意思排除CD。第二空搭配品质一词，排除B因此，选择A选项。 

22.【答案】A 

【解析】本题考查实词辨析。首先，第一空搭配水平，故排除B、D。第二空搭配空间排除C,

故答案为A。 

23.【答案】B 

【解析】本题考查实词辨析。第一空，所填词语要修饰垮塌。故排除AD。第二空搭配群众排

除C,故答案为B。 

24.【答案】A 

【解析】本题考查成语辨析。第一空，形容书籍多，根据成语意思，卷帙浩瀚，卷帙：书籍

或书籍的篇章。形容书籍很多或一部书的部头很大。纷繁复杂，多而杂。含英咀华，：咀：细

嚼，引伸为体味；英、华：这里指精华。比喻读书吸取其精华。铺天盖地，一下子到处都是。 形

容来势很猛。故答案为A。 

25.【答案】C 

【解析】本题考查成语辨析。根据文意，空中所填词语应体现出不同的意思。南辕北辙与背

道而驰均为行动与目的相反，文中不存在行动和目的的意思。抱薪救火，薪：柴草。抱着柴草去

救火。比喻用错误的方法去消除灾祸，结果使灾祸反而扩大。故答案为C。 

26.【答案】B 

【解析】本题考查成语辨析。根据“过分鲜明单一”可知，第一空应填与其意思相反地词

语，要体现出戏的情节多变的意思，根据成语意思，只有跌宕起伏有词义，故答案为B。 

27.【答案】C 

【解析】本题考查成语辨析。根据文意，这一空应体现出读了《为新中国奠基》让人有很大

收获的意思，根据成语意思有此意的只有受益匪浅。故答案为C。 

28.【答案】B 

【解析】本题考查实词辨析。第一空搭配足音，谛听搭配具体的事物，故排除AC,第二空搭配

走向排除D,故答案为B。 
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29.【答案】A 

【解析】本题考查成语辨析。第一步，空前出现了递进关联词更，可知前后递进关系，前文

说互联网时代人们拒绝崇高，排斥严肃，可见这是一种不好的现象，感情色彩消极，后文说商业

资本让这种现象更加严重，可见这空要填一个贬义词，A贬义词正确。因此，选择A选项。 

30.【答案】A 

【解析】本题考查成语辨析。第一步，文段第一空排，通过第二个空后面有一个冒号表示解

释说明，对于第二个空有解释的作用，后文提到，我们的农业牧业要素是外来的，冶炼技术是外

来的，被先民加以利用，可知中华文明能容纳和吸收外来的文明成果，排除CD，包罗万象之数量

众多，不能用来修饰文明，搭配不当，故排除。第一空态势侧重强调现在的形势，文段搭配历史

故可知是将来的形势，故答案为A 

【本题结束】 

31.【答案】A 

【解析】本题考查成语辨析。换言之之前的内容对这空起到解释说明的作用，所以应体现出

企业少之意。CD两项均侧重优秀之意。硕果仅存不能搭配企业，故答案为A 

32.【答案】D 

【解析】本题考查实词辨析。这空搭配对象为极端主义思想，能搭配思想的词语只有蔓延。

因此，选择D选项。 

33.【答案】B 

【解析】本题考查实词辨析。根据文意，第一空搭配潜能排除A.第二空搭配效能排除CD.。因

此，选择B选项。 

34.【答案】A 

【解析】由第一空可排除BD两项，飘扬和迷茫都与仙山阁楼不能搭配。C项中，痴迷不能形容

对故乡的感情。故正确答案为A。 

35.【答案】D 

【解析】第一个空可知，需填一个与现实相对的词语，排除AB两项。第二空与道德主义相搭

配，批判语义过重，排除C项。正确答案为D。 

36.【答案】A 

【解析】本题考查成语辨析。一针见血，比喻说话直截了当，切中要害。取精用弘:从丰富的

材料里提取精华。像云霞升腾聚集起来。云蒸霞蔚：形容景物灿烂绚丽。阐幽显微：是指讲明深

奥和精微的道理。根据文段能“兼摄道家、释家的智慧，含英咀华，和合圆融”。只有取精用弘

能体现其意。故答案为A。 

37.【答案】A 

【解析】从第一空可以排除B项，供电保护搭配不当。第二空可排除CD两项，从文中谈到的震
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区可以判断出应该强调的是时间的紧迫，而不是尽力，尽量去做就可以的。所以正确答案应该选

A。 

38.【答案】A 

【解析】第一空，根据文段，第一空所填词语与“态势”搭配，“延续”表示一种状态的继

续，可以与之搭配；B选项“连续”经常与动作搭配，表示连续做某事，与状态不搭配，排除；C

选项“延伸”是指在宽度、大小、范围上向外延长、伸展，与状态不搭配，排除。 

第二空，根据文段，空格所填词语是用来修饰经济发展主旋律的，从感情色彩来讲为积极倾

向。应该填入一个褒义词 

A选项“砥砺前行” 砥砺,也写成砥厉,古文用词,本义是在磨刀石上磨,引申为磨砺、勉励等

义。砥砺前行,就是经历磨炼,克服困难,往前进步的意思，为褒义词符合文段，当选 

D选项“步履维艰”步履维艰指行走困难，行动不方便，还可以比喻处境困难为贬义词，排

除。 

所以，本题正确答案为A选项 

39.【答案】B 

【解析】根据文段，空格所填词语用来修饰“力量”，而且要与空格后“成”搭配。 

A发掘可以与力量搭配，但是不能与空格后“成”搭配，排除 

B选项“汇聚”有聚集在一起的含义，也可以与后面“成”搭配，符合语境，当选 

C选项“聚齐”强调一个都不少，无法与后面“成”搭配，排除 

D选项“集合”指分散的人或事物聚集到一起，无法与后面“成”搭配，排除 

所以，本题正确答案为B选项 

40.【答案】D 

【解析】第一空考察语素差异和词语搭配，A“回收”指从废物中分离出来的有用物质经过物

理或机械加工成为再利用的制品，和“错误”不搭配，排除，B“汇集”的“汇”与水有关或表示

聚集的意思，和“错误”不搭配，排除，C“搜集”强调主动搜寻，D“收集”强调收拢归集，从

原文可知不能主动制造错误，而是发生错误之后进行归集整理，D 符合文意；第二空，第三空带

入验证后符合文意，选择 D。 

41.【答案】D 

【解析】本题考查标题填入。精简压缩新闻导语即第一句话。故答案为D 

42.【答案】B 

【解析】本题考主旨概括。最后一句“这”为宏观指代，即对前文的总结，为文段主题句，

对比选项意思一致的为B 

43.【答案】C 

【解析】本题考查主旨概括。文章的重点在于转折词但是之后，而在转折之后的重点又在更
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糟糕的是之后的内容。所以整个文段重点在谈论一些官员和普通民众受一些因素的影响对于法治

的理解出现了偏差与质疑，即对c项的同义替换。A项文中并未谈到对中国政治是否重要，而只提

到了法治已成中国政治热词。B项是转折之前的内容并非文段谈论的重点。D项，无中生有，并未

谈到政治制度，而谈论的重点对象为法律制度。 

44.【答案】B 

【解析】本题考查主旨概括。正确答案B。全文在讨论为什么广场舞在中国如此风靡？究其深

层的原因其实是广场舞让他们在一定程度上找回了熟人社会的共同体验。转折之后是重点。干扰

选项为D项，广场舞风靡的原因不是因为熟悉的社会瓦解，熟悉的社会瓦解是一种客观现状，真正

让人们参与广场舞是因为在广场舞中可以找回熟人社会的感觉。 

45.【答案】B 

【解析】本题考查意图判断。正确答案B。特朗普希望通过扩张财政政策来刺激美国经济增

长。作者对于美国经济增长的看法是希望通过紧缩政策来防止宏观经济过度扩张。所以需要扩张

财政与紧缩货币的制衡是作者对美国经济增长的观点也是其意图所在。 

46.【答案】A 

【解析】新闻类的标题填入。文段第一句即导语部分，也是整个文段的重点内容。标题应能

概括整个文段的核心内容。A项即为对核心内容导语的精简压缩。 

47.【答案】D 

【解析】 

第一步，确定题型，本题是一道意图判断题，首选需要找到文段主旨句，然后再文段主旨句

基础上判断作者的意图。 

第二步，文段第一句由“近年来”引导，属于背景铺垫，第二句表示作者对于地方政府新建

博物馆的热情持积极态度，第三句由转折关联词“但”引导，而且之前为句号，说明整个文段强

调重点在其之后，第三句通过“有些地方政府还没有进行深入探究，在其区域内的博物馆事业发

展规划上，缺乏长远的规划”指出地方政府在面对新建博物馆时的问题，第四句通过并列句补充

说明具体问题，不是重点。 

综上所述，文段主旨句为第三句““有些地方政府还没有进行深入探究，在其区域内的博物

馆事业发展规划上，缺乏长远的规划”” 

第三步，文段主旨句为消极的问题，优先选择针对问题的对策项，如果没有对策，次选主

旨。对比选项： 

A选项在“但”之前，不是文段主旨句，排除 

B选项是文段主旨句的同义替换项，属于问题本身，因D选项是解决问题的对策项，排除。 

C选项中有“应该”，是对策项，但是代入到文段主旨句，发现不能解决文段出现问题，排除 

D选项为针对文段主旨句中问题的对策项，而且可以解决文段中问题，当选。 
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所以，本题正确答案为D选项 

48.【答案】C 

【解析】第一步，确定题型，本题是一道主旨概括题，解题的重点是找到文段的主旨句。 

第二步，文段第一句由“前段时间”引导，属于背景铺垫，第二句交代各地在人才引进中的

常规做法，第三句讲人才很重要，讲各地引进人才的必要性和争夺人才的原因，第四句由转折关

联词“不过”引导，文段主旨句为第四句，主要针对各地“人才争夺战”展开论述，重点在“更

重要的是”之后。 

第三步，对比选项： 

A选项，文段主体为“人才”，A选项中没提到，主体错误，排除 

B选项中“更加科学有效”无法从文段中得出，为无中生有项，排除 

C为文段主旨句的同义替换，当选 

D选项为转折之前内容，不是文段重点，排除。 

所以，本题正确答案为C选项 

49.【答案】A 

【解析】第一步，确定题型，本题是一道主旨概括题，解题的重点是找到文段的主旨句。 

第二步，文段第一句为主旨句，关键词为“这个模式依然适用”，紧接着从“难逃“大IP”

的魔咒”和古装玄幻IP始终是收视保证两个方面来说明模式适用的正确性，中间还举了《花千

骨》的例子。 

第三步，对比选项： 

A选项，为文段主旨句的同义替换，当选 

B选项属于无中生有，排除 

C和D选项属于围绕举例论证的选项，排除 

所以，本题正确答案为A选项 

50.【答案】B 

【解析】第一步，确定题型，本题是一道主旨概括题，解题的重点是找到文段的主旨句。 

第二步，文段第二句话有关键词“因此”表示总结，观察其之后内容，在第三句开头有个关

键词“在这种语境下”，用来引导主旨句，所以，文段主旨句为第三句话。 

第三步，对比选项： 

A选项， “不惜一切代价”表述太过绝对，排除 

B选项为原句的同义替换项 

C和D选项主体错误，排除 

所以，本题正确答案为B选项 

【本题结束】 
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51.【答案】D 

【解析】ABC为原文部分表述同义替换， 

D选项位偷换逻辑关系，本题正确答案为D选项 

【本题结束】 

52.【答案】D 

【解析】第一步，确定题型，本题是一道主旨概括题，解题的重点是找到文段的主旨句。 

第二步，文段为总分总结构，重点句在首位，中间内容为对文段主旨句的解释说明。 

第三步，对比选项： 

ABC为文段中论证部分，不是重点，排除 

D选项为文段主旨句的同义替换，当选 

所以，本题正确答案为D选项 

【本题结束】 

53.【答案】A 

【解析】第一步，确定题型，本题是一道主旨概括题，解题的重点是找到文段的主旨句。 

第二步，文段论述核心为高校教师评价制度，首先交代了学术性指标的积极意义以及其造成

的积极结果，最后告诉读者这种指标性评价有消极一面，正确选项应该做到对文段所有内容的全

面概括。 

第三步，对比选项： 

A选项，可以全面概括文段所有内容，当选 

B选项为原句部分表述的同义替换 

C选项为无中生有项，排除 

D选项表示太过绝对，排除 

所以，本题正确答案为A选项 

54.【答案】A 

【解析】第一步，确定题型，本题是一道主旨概括题，解题的重点是找到文段的主旨句。 

第二步，文段开头告诉读者“必须改革对高校、校长以及教师的评价体系”,紧接着，对改革

的必要性进行深入阐述，最后通过“因此”总结，可知，文段重点句为最后一句话。 

第三步，对比选项： 

A选项为文段主旨句的同义替换项，当选 

B，C项为原文论述部分，排除 

D选项表述太过绝对，排除 

所以，本题正确答案为A选项 

55.【答案】D 
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【解析】主旨概括题。文段为总分结构。第一句为文段的重点句。选项 D 是对第一句的同义

替换，所以即为正确答案。A 项的说法与历史事实不符，也非作者想要表达的观点，B、C 两项属

于无中生有，都应该排除。选择 D。 

【本题结束】 

56.【答案】D 

【解析】意图判断题。文段首句为背景铺垫，引入“外国人来华工作”这一话题。接下来通

过转折关联词“但是”引出问题：多部门主管，彼此之间职能交叉和重叠现象严重。言外之意

是：我国要对外国人来华工作加强统一管理。选项 D 即为此意，所以即为正确答案。A、C 两项

属于过度引申，不能解决问题；B 只是对问题的描述，而不是解决问题的对策，都应该排除。选

择 D。 

57.【答案】B 

【解析】第一步，分析上下文语境。前文指出故事、人物、画面、精神思想既是人们对影视

作品的核心诉求，也是赢得海外市场的竞争力所在。接着由结论引导词“所以”对上文内容进行

总结。横线后提到网络剧深耕内容。 

第二步，根据上下文语境，把握话题一致原则，B项“精品内容始终是制胜法宝”和文段衔接

正确。 

因此，选择B选项。 

58.【答案】D 

【解析】第一步，观察选项，判定首句。①是背景铺垫，适合做首句。⑥句表意不明确，不

适合做首句，排除C项。 

第二步，观察选项差异，判段①后接③还是⑤。①指出我国出台了不少政策，要求建立分类

评价体系，③转折说到仍然存在的问题，①③连接正确，⑤中的代词“这”在①中找不到指代内

容，排除B项。继续判断③后接②还是⑤，②是“也会导致”，⑤是“这导致”，可知⑤应该在②

之前，排除A项。 

因此，选择D选项。 

59.【答案】B 

【解析】横线位于文段开头，分析下文语境信息。后文前两句先进行背景铺垫，然后指出这

种大环境带来的好处，尾句点明做法：“应在此基础上，建立健全共建共治共享的社会治理机

制，提高基层治理中的公民参与程度，让人们在更切实、更充分、更有效的法治参与中学习法律

知识、树立法律意识”。根据话题一致原则可知，B项和后文衔接得当。A项“教育”、C项“共享

改革发展成果”、D项“法治是根本标志”均和后文的话题不一致。 

因此，选择B选项。 

60.【答案】C 
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【解析】意图判断题。文段前两句指出“废话”有存在的必要性。接下来指出正确的废话与

胡话、空话、时髦新话、套话、假话有区别。最后强调指出各种废话说多了令人讨厌。言外之意

在于，提醒人们交往时少说废话。C 项即为此意，所以即为正确答案。A、B 虽然忠于原文却没有

抓住文段的重点，D 为无中生有，都应该排除。选择 C。 

 

第三部分 数量关系 
 

61.【答案】A 

【知识点】基础运算 

【解析】企业中男女比例5:4，所以说企业的人数是,9的倍数，干部和群众的比例是3:4，说

明企业的人数是7的倍数，由此推出企业人数是63的倍数，问题中群众最少，也就是企业人数最

少，因此该企业中为63人。其中群众占七分之四，所以群众的人数有36人，因此选择A。 

62.【答案】B 

【知识点】效率制约性工程问题 

【解析】根据 工作时间工作效率工作总量 = ，A工程队和B工程队的工作效率之比为7:4，所

以赋值A工程队的效率为7，B工程队的效率为4，设A工程队的前期工作X天。所以一共完成了7X工

作量，7X是总工程的一半。也就是说总工程等于14X，根据数字特性，总工作量是14的倍数，因此

选择B。 

1. 女儿今年三岁，父亲的年龄是 7的倍数，父母的年龄之和是女儿的 18倍，多少年后母亲的

年龄是 3的倍数（A） 

A 1                              B 2 

C 3                              D 4 

63.【答案】A 

【知识点】年龄问题 

【解析】父亲的年龄是七的倍数，因此父亲就是7、14、21、28等等，根据常识可以推断出，

父亲的年龄是28岁，父母的年龄之和是女儿的18倍，也就是说，父母的年龄之和等于54，父亲的

年龄是28，因此母亲的年龄就是26。26+=27是3的倍数，因此选择A。 

64.【答案】C 

【知识点】排列组合问题 

【解析】要从17名员工中选出5名参加知识竞答活动，要求不全是女生，该题目的反向问题就

是全是女生。所以不全是女生的情况数=全部的选择方式-全部是女生的情况数，即：

588230661885

10

5

17 =−=−CC ，因此选择C。 

65.【答案】A 

【知识点】不定方程组 
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【解析】设杨树、槐树和柳树分别x、y、z,列方程x+y+z=70；5x+7y+6z=450,解不定方程组

z=2，因此选择A。 

66.【答案】D 

【知识点】行程问题 

【解析】汽车早上十点出发，下午一点到达， 1t =3h，货车早上十点出发，下午两点到达， 2t

=4h。路程一致的情况下，速度与时间成反比， 3:4:: 1221 == ttVV ,货车的速度为60km/h，所以汽

车的速度为80km/h，因此选择D。 

67.【答案】A 

【知识点】排列组合问题 

【解析】𝐶
6

5
𝐶
8

5
= 6 × 56 = 336,因此选择A 

68.【答案】C 

【知识点】容斥问题 

【解析】设使用过三种手机的品牌的人为x，根据三集合的标准型公式，总=A+B+C-AB-AC-BC-

2ABC+(-ABC),代入数据40=19+37+7-3-3-4-2x，解x=8，只使用苹果=19-3-4-8=4，因此选择C。 

69.【答案】A 

【知识点】几何问题 

【解析】几何问题；正方体体积= 51283 = ，玻璃球体积=
4

3
𝜋𝑟3 =

4

3
• 3.14 • 33 ≈ 113，空余体

积=512-113=399，因此选择A。 

70.【答案】C 

【知识点】概率问题 

【解析】两次数字的乘积是6，有两种情况，第一种是1和6，第二种情况是2和3，列式为

18

1

6

1

6

1
2 = ,

9

1

18

1
2 = ,因此选择C 。 

 

第四部分 判断推理 

71. B【解析】本题考查样式类相邻求同的规律，因此，本题答案选择B选项。 

72. A【解析】本题考查的是样式类的叠加规律，九宫格米字型相加，等于中间的图形，故本题选

A。 

73. C【解析】本题考查多笔画问题，选C选项。 

74. D【解析】本题考查点相连、线相连的问题，故本题选D选项。 

75. C【解析】本题考查空间重构题，根据相对面排除B选项，根据时针法排除A，根据特征面排除

D选项，故本题选择C选项。 

76. B【解析】题干关键词有（1）成绩未达到参加复试的基本要求（2）业务能力强、专业成绩相

对突出。A不符合(1)(2)；C不符合（1）；D不符合（2）。故选择B。 
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77. D【解析】关键词是（1）既有吸引力又有排斥力，使人陷入进退两难的心理困境；D选项不符

合（1），故选择D。 

78. C【解析】关键词是用论证者自身或别人在人身即人格或处境上的优势，C选项小王在人格上

具有优势，所以当选；A选项利用的是权力，即为诉诸权力；B选项利用亚里士多德的权威来作为

论据，即为诉诸权威；D因为无法证明鬼的存在，所以说其不存在，即为诉诸无知。 

79. A【解析】BCD都是心智技能，只有A是操作技能。 

80. D【解析】虱子属于昆虫纲-有翅亚纲-虱目跳蚤属于昆虫纲-有翅亚纲-蚤目，它们由于生活环

境和生活方式变化，不需要翅,翅退化或消失；鲸、海豚等的四肢退化成鳍状；海豚和蟒蛇残存的

后肢骨是痕迹器官；所以只有D选项不是退化。 

81. A【解析】定义的关键词有：（1）交易双方信息不对称和市场价格下降产生的劣质品驱逐优

质品；B选项是优质驱逐劣质，排除；C、D选项不是因为交易双方信息不对称和市场价格下降产生

的，故排除； 

82. D【解析】关键词有（1）人们享有自己行为的收益（2）将成本转嫁给别人，从而造成他人损

失的可能性；D选项中公交司机并没有享有收益，故不符合条件(1)。因此正确答案为D。 

83. B【解析】居委会不是行政主体，故不符合定义。 

84. A【解析】BCD都是估计不可能完成某一行为，按照定义应该是放弃的，但是选项中的个体都

没有放弃，反而是想尽办法解决问题。不符合定义，因此选择A。 

85. D【解析】关键词（1）劳动力市场不完备（2）求职者缺乏就业机会方面的知识以及在转换工

作中出现的时间滞差。A是因为经济转型导致的，不符合（2），故排除；B是因为自己辞职，并未

体现（2），故排除；C选项是公司增加企业文化素质，不为失业，故排除；D选项渔民是因为休渔

期而失业，是因为他们缺乏劳动就业机会导致的，因此，当选。 

86. B【解析】热干面是武汉的特产，武汉是一个城市，是湖北省的省会；A、D选项河南、云南是

一个省，不符合，排除；C选项灵宝是一个城市，但是不是省会，排除，因此本题选B。 

87. C【解析】本题考查条件关系，水是生命的必要条件；A下雨是地面湿的充分条件，排除；B化

妆和漂亮之间不为必要条件关系，排除；D银行卡和密码之间应为或然关系，故排除，因此本题选

C。 

88. A【解析】仓颉造字为主谓宾结构，仓颉为主语，不能分割，故排除B、D；C伏羲八卦为主宾

关系，故排除；因此本题选A。 

89. D【解析】熊猫、海豹为并列关系，且二者都是哺乳动物，一个生活在陆地，一个生活在海

里，因此本题选择D选项。 

90. A【解析】刻舟求剑与墨守成规是近义词关系；郑人买履和融会贯通为反义词；叶公好龙与一

往情深无关，故排除；缘木求鱼与瓮中捉鳖是反义词，因此本题选A选项。 

91. A【解析】柿子经过发酵成为醋；葡萄经过发酵成为葡萄酒，故当选；B大米是制成米线的重

http://baike.so.com/doc/1773821-1875818.html
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要原料，但是并未经过发酵，故排除；C鸡精和味精为并列关系；白菜是制成酸菜的原料，但是顺

序反了，故排除。 

92. C【解析】经济发展带来民生的改善，民生改善促进社会的进步；河水污染导致鱼虾死亡，鱼

虾死亡导致渔民失业，因此本题选C选项。 

93. B【解析】功能对应关系。净水器的主要作用和功效是为了过滤，手机的主要作用和功效是通

讯；图书馆的主要作用是阅读，并非是藏书；冰箱是利用制冷剂来工作，并非为主要功效，排

除；保温杯可以保温，但是顺序反了，排除；因此本题选B选项。 

94. B【解析】学生违反校规可能会被警告，司机违反交通规则可能会被扣分，因此选B；A选项公

民需要遵守法规，为主谓宾结构；C经理为一个级别，而题干中的学生指代所有学生，因此C排

除；D乐谱不为主语，故排除； 

95. C【解析】本题考查对应关系，《西厢记》作者为王实甫，《三重门》作者为韩寒；《幻城》

作者为郭敬明；《天龙八部》作者为金庸；《平凡的世界》作者为路遥，故本题选C选项。 

96. A【解析】论证。题干的论点薛明一定是一名高校教师；论据是有名校博士学位且在海外研究

机构有超过一年的研究经历。A选项是在论据和论点之间建立联系，搭桥选项，所以正确答案为

A。B选项没有提及博士学位所以不正确；C选项推出关系与题干相反，所以不正确。D是无关项，

故排除。 

97 B.【解析】翻译。没有发生故障且没有被恐怖组织劫持→被导弹击落了→被卫星发现→向媒体

公布；没有导弹击落客机的报道→没有被卫星发现→没有被导弹击落了→发生故障或被恐怖组织

劫持；没有发生故障→被恐怖组织劫持。 

98. C【解析】论证。论点为快乐的人能够挣更多的钱。C选项在说快乐的人大多都是家庭富裕，

职业背景良好，导致他们能够挣更多钱，另有他因在削弱，所以正确答案为C。A选项消极态度为

无关选项；B情绪不代表对生活更满意，故排除；D选项为无关选项。 

99. C【解析】分析。由（1）、（3）、（4）可知北京人和广西人做同一种生意；由于河南人单

独做食品批发且广西人不做食品加工，故广西做食品零售，故北京也做食品零售。 

100.B【解析】真假。（1）李明不去青海→李明去北京（2）侯玲去郑州（3）林群没去西安→王

红去青岛（4）李明没去青海且没去北京（5）侯玲去苏州（6）王红没去青岛；（1）（4）是矛盾

关系，（2）（5）是矛盾关系；有两个人说的与事实不相符，故（3）（6）是正确的，得王红没

去青岛，林群去西安；故选择B。 

101. C【解析】论证。题干认为是冬天难以买到新鲜食品导致冬季出生的孩子容易患上先天性唇

裂。C项正好有力的论证了这一点。A、B、D三项实际上都削弱了专家的结论。 

102. C【解析】论证。论点为飞行员不能驾驶一架避撞系统未经全面测试的飞机；论据为有故障

的避撞系统将会误导飞行员造成撞机。A项中的机械设备、D项中的过度疲劳均为无关内容；B项是

削弱了飞行员的观点；C项指出未经测试的避障系统可能导致更多事故，支持了飞行员的论点。因
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此正确答案为C。 

103. A【解析】论证。计划是大力开发和利用生物燃料；目的是代由石油制取的汽油和柴油。A项

表明通过计划能够达到目的，必须假设。 

104. C【解析】论证。题干的结论是B地区的生活成本一定比A地区高，其前提是“B地区的主导行

业是汽车制造业”和“A地区的主导行业是农业”。“由生活成本与一个地区的主导行业支付的平

均工资水平正相关”可知，需要“汽车制造业支付的平均工资水平比农业高”作为假设。 

105. D【解析】解释。该项意味着，虽然服用抗生素并不会削弱免疫力，但是由于不服用抗生素

的人很少感染需要服用抗生素来治疗的疾病，所以他们也就有更强的免疫力而不足为奇。 

 

第五部分 资料分析 
 

106.【答案】D 

【知识点】混合增长率 

【解析】2019年10月下旬石油天然气的相关数据快速定位于表格的最后一大行。可以根据混

合增速的推论，整体增速介于最大和最小之间得出，石油天然气的增长率应该介于-4.1%与3.2%之

间，并且偏向于基数较大的6783.3所对应的-4.1%，因此选择D。 

107.【答案】B 

【知识点】基期量 

【解析】根据时间为2018年11月下旬可知此题求的是基期量，快速定位于表格中，找到现期

量为2083，增长率为-8.6%，
%4.91

2083

%6.8-1

2083

1
==

+
=

增长率

现期量
基期量 ，选项首两位不同，分母保留三位有

效数字，因此选择B。 

108.【答案】A 

【知识点】基期量 

【解析】增长量；根据液化天然气快速定位于表格，找到现期量3753，增长率3.2%，根据公

式 121
31

3753
%2.3

%2.31

3753

1
==•

+
=•

+
= 增长率

增长率

现期量
增长量 ，因此选择A。 

109.【答案】D 

【知识点】简单计算 

【解析】只要只要增长率大于零。即可说明十月下旬的数据与十月中旬相比有所上升，找到

有8个，因此答案选D。 

110.【答案】D 

【知识点】综合分析 

【解析】A选项：十月下旬于中旬相比有所上升，只要增长率大于零即可说明。通过表格中的

数据发现，化工产品增长率大于零的只有纯苯，因此错误。 
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B选项：根据时间2019年中旬可知此题考查的是螺旋钢的基期量，快速定位于表格找到现期量

为3751，增长率为-1.3%，根据求基期量的公式可知，

3791%3.137533753
%3.1-1

3751

1
=+=

+
=

增长率

现期量
基期量 ，错误 

C选项：根据混合增速的推论，黑色金属的增长率介于-0.7%与-1.3%之间，错误。 

D选项：题干中已知顺丁胶和涤纶长丝的现期量和增长率。根据增长量比较的口诀：大大则

大，小小则小。可知顺丁胶的下降量高于涤纶长丝的下降量，正确。 

111.【答案】A 

【知识点】增长量的平均值 

【解析】快速定位在文章的第一段，找到2019年前三季度，企业实现的营业收入为62187亿

元，比上年同期增长7.6%，根据增长量计算公式

4146
15

62187
%6.7

%6.71

62187

1
==•

+
=•

+
= 增长率

增长率

现期量
增长量 ，根据平均数的定义可知，

+=== 74
6.5

4146

总份数

总数
平均数 ，因此选择A。 

112.【答案】B 

【知识点】比重变化 

【解析】2019年前三季度的比重与上年同期相比有所上升，只要分子增长率大于分母增长率

即可说明。快速定位与表中找到我们所需的数据，分母增长率为7.6%，只要分子增长率大于7.6%

即可说明，可以发现，只有中部和西部的增长率大于7.6%，那么就说明中部和西部比重高于上年

同期水平，因此选择B。 

113.【答案】B 

【知识点】比重变化 

【解析】基期比重；快速定位与表格中找到内容创作生产与总计所对应的数据。根据

3.24
%1.91

%6.71
3.24

%1.91

%6.71

62187

15142

%1

%b1


+

+
•=

+

+
•=

+

+
•=

aB

A
基期比重 ，因此选择B 

114.【答案】A 

【知识点】基期量计算 

【解析】快速定位于文字的第一段，2019年前三季度上述企业实现的营业收入为37065，比上

年同期增长10.8%，根据基期量计算公式可知， 33452
108.1

37065

%8.101

37065

1
==

+
=

+
=

增长率

现期量
基期量 ,因此

选择A。 

115.【答案】A 

【知识点】综合分析 

【解析】A选项：增长量的大小比较快速定位于表格,创意设计服务的现期量为8256，增长率

为12.2%文化投资运营的现期量为308，增长率为12.3%，根据大大则大的原理可知创意设计服务的

增长量高于文化投资运营的增长量，正确。 
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B选项： 比重变化，快速定位与表格找到五大行业所对应的增长率，以及全国规模以上文化及相

关企业，营业收入所对应的增长率，根据分子增长率和分母增长率的大小比较判断得出只有新闻

信息服务、内容创作生产、创意设计服务、文化传播渠道、文化投资运营五个行业比重与上年相

比有所上升，错误。 

C选项： 简单比较，快速定位与表格，找到中部、西部、东部所对应的增长率，错误。 

D选项： 增长量的计算，快速定位于表格，文化批发和零售业的现期量为9983亿元，增长率

5.4%， 525
19

9983
%4.5

%4.51

9983

1
==•

+
=•

+
= 增长率

增长率

现期量
增长量 ，错误。 

116.【答案】A 

【知识点】简单计算 

【解析】快速定位第一段，2019年1—9月份，全国规模以上工业企业实现利润总额45933.5亿

元，同比下降2.1%，降幅比1—8月份扩大0.4个百分点，2019年1—8月份的降幅=2.1-0.4=1.7，增

长率为-1.7%，因此选择A。 

117.【答案】A 

【知识点】现期比重 

【解析】快速定位于材料中的第一段和第二段，找到20191-9月份，全国规模以上工业企业实

现利润总额为45933.5亿元。国有控股企业实现利润总额为13892.7亿元，根据公示

%3.30
45934

13893
==

整体

部分
比重 因此选择A。 

118.【答案】D 

【知识点】比重变化的延伸 

【解析】
收入

利润
利润率 = 与

整体

部分
比重 = 的公式相似，判断与上年相比关键找分子分母的增长率，

分子增长率即利润的增长率为-2.1%，分母增长率即收入的增长率为4.5%，分子增长率小于分母增

长率，所以与上年相比下降，根据公式

%4
%1.2-1

4.5%-%1.2-

780000

45934

a%1

b%-a%
- •=

+
•=

B

A
基期利润率现期利润率 ，因此选择D。 

119.【答案】C 

【知识点】增长量计算 

【解析】快速定位于材料中的最后一段，找到2019年9月末规模以上工业企业资产总计116.93万亿

元，同比增长6.0%；根据公式 

6.6
7.17

117
%6

%61

117

1
=•

+
=•

+
= 增长率

增长率

现期量
增长量 （

7.16

1
%6 = ），因此选择C。 

120.【答案】B 

【知识点】综合分析 

【解析】A选项：负债率计算，快速定位于文字最后一段2019年9月末，规模以上工业企业资

产总计116.93万亿元，同比增长6.0%；负债合计66.49万亿元，增长5.4%；

%4.56
117

66
===

资产总额

负债总额
负债率 ，错误。 



 

16 

 

B选项：简单计算，快速定位于第四段，2019年1—9月份，规模以上工业企业实现营业收入

77.67万亿元，同比增长4.5%；发生营业成本65.51万亿元，增长4.8%；营业收入利润率为5.91%，

同比降低0.41个百分点。2018年1-9月的营业收入利润率=5.94%+0.41%=6.35%。正确。 

C选项：快速定位于图中，数据不全，无法判断，错误。 

D选项：混合增长率，根据整体增速介于最大和最小之间的原理，2019年7月利润增速大于-

1.7%，8月的利润增速为-1.7%，7月的增速高于8月的增速，错误。 
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2020年度录用公务员《申论》全真模拟试卷一解析 

 

第一题： 

1．请根据“给定资料1”，概括网购中常见的问题。（15分）要求：全面简明，条理清

晰，不超过100字。 

【题目解析】 

根据要求，阅读范围为给定资料1，作答任务是概括，标准的概括类题目，答题要点先在资料

中寻找“网购”、“问题”，以网购的常见现象的概念和反映的问题圈定答题要点。 

【参考答案】 

1.购买过程中卖家诚信缺失。 

2.网络支付存，在安全隐患。 

3.售后服务无保障。 

4.配送物流的服务质量差。 

【评分标准】 

一、本题采用按点给分，具体评分如下： 

1.购买过程中卖家诚信缺失。（3分） 

2.网络支付存在安全隐患。（3分） 

3.售后服务无保障。（3分） 

4.配送物流的服务质量差。（3分） 

二、语言表达3分，允许同义表达，酌情给分。 

 

第二题：请根据“给定资料2”，谈谈对“智慧物流”的理解。（20分）要求：准确、简明，

不超过300字。 

【题目解析】 

根据要求，阅读范围为给定资料2，作答任务是理解，标准的综合分析类题目，答题要点先在

资料中寻找“智慧物流”的定义，结合上下文寻找材料主要观点，先表达观点，然后根据原文寻

找为何不可缺位。 

 

【参考答案】 

“智慧物流”是物流业供给侧结构性改革的重要抓手。 

具体体现在：1.贯彻协同共享理念，打破企业边界和信息不对称问题，实现对闲置资源的充

分利用； 

2.通过数据赋能，实现分散资源的互联共享，促进物流的组织化和集约化并激发个体创业积
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极性； 

3.提升物流信息化、自动化、机械化水平，实现机器替代人战略； 

4.通过大数据分析提前将所需货物布局到距离消费者最近的仓库，实现对物流需求的即时满

足，大大提升客户体验。 

5.通过智能规划与资源共享减少无效物流能耗排放，为绿色环保与可持续发展创造有利条

件。 

【评分标准】 

一、本题采取按点给分，具体评分如下：“智慧物流”是流业供给侧结构性改革的重要抓

手。（3分） 

具体体现在：1.贯彻协同共享理念，打破企业边界和信息不对称问题(2分)，实现对闲置资源

的充分利用；(2分) 

2. 通过数据赋能，实现分散资源的互联共享，促进物流的组织化和集约化(2分)并激发个体

创业积极性；(2分) 

3.提升物流信息化、自动化、机械化水平，实现机器替代人战略；(3分) 

4.通过大数据分析提前将所需货物布局到距离消费者最近的仓库，实现对物流需求的即时满

足，大大提升客户体验；(3分) 

5.通过智能规划与资源共享减少无效物流能耗排放，为绿色环保与可持续发展创造有利条

件。(3分) 

二、允许同义表达，视语言的准确性酌情给分。 

 

第三题：“给定材料3”中提到了物流发展带来的一些问题，请结合“给定材料3-4”谈一谈

如何解决这些问题。（25分） 

要求：1.问题明确，措施得当；2.条理清晰，具有针对性和可行性；3．不超过400字。 

【题目解析】 

根据要求，阅读范围为给定资料3，作答任务是给物流发展写出对策，本题的特殊点在于要求

部分明确写出“问题明确、措施得当”，所以在书写的过程中应当在答案中呈现“问题”、“措

施”两个部分。 

【参考答案】 

问题：1.物流包装产生大量垃圾，引发污染，耗费大量原材料。2.物流包装使用量增加，影

响环保政策实施效果。3.包装成本低，企业、市民环保自觉性差，垃圾分类意识差，增加处理成

本。4.行业标准、方案等缺乏强制性，约束力差。 

措施：1.政府制定包装回收等相关法律，并采取强制性政策限制一次性包装的使用。2.通过

税收倾斜政策鼓励企业使用环保包装，提高企业回收包装积极性。3.划拨专项资金处理包装垃
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圾，鼓励企业建立专项回收体系，并纳入政府日常行政管理。4.企业应自觉承担环保责任，建立

包装回收链，分派专员承担回收工作，并采用积分等形式鼓励群众参与。5.企业成立联合会，建

立专项回收再利用体系，明确回收系统责任分工。6.政府企业联合推进科技创新，研发绿色环保

的包装材料，降低成本。7.利用电视等媒体宣传垃圾分类、限塑令等，3提高群众和企业的环保意

识。 

【评分标准】 

一、本题采取按点给分的原则，具体评分如下： 

问题：1.产生垃圾，引发污染。（2分）2.影响政策实施效果。（2分）3.垃圾分类、环保自

觉性差。（2分）4.缺乏强制性，约束力差。（2分）措施：1.制定法律，增加强制性。（2分）2.

税收鼓励，提高回收积极性。（2分）3.投入资金，纳入日常行政管理。（2分）4.建立回收链，

鼓励群众参与。（2分）5.成立联合会，建立专项回收再利用体系，明确责任分工。（2分）6.科

技创新。（2分）7.宣传提高环保、垃圾分类意识。（2分） 

二、表达分：3分，卷面清晰，分条表述。 

赋分说明：1.言之有理的答案每点酌情给分，若考生只写问题，不写措施，得分不超过6分；

若只写措施，不写问题，得分不超过14分；2.分条列点，如果要点混在一起，扣掉表达分，视其

语言表达的清晰程度酌情给分；3.错别字3个字扣1分；4.超出50字以上扣1分。 

 

第四题：给定资料5中提到，“如果科技的进步，社会的发展帮我们节省出来的时间只是用于

网络游戏、肥皂剧、睡懒觉，这是否会辜负我们作为人应有价值”，请结合你对这句话的理解，

联系自身实际，自拟标题，写一篇文章。（40分） 

要求：1.思想深刻，观点明确；2.内容充实,结构完整，语言畅达；3.总字数1200字左右。 

【题目解析】 

本题要求，根据给定资料5题到的话书写文章，需要深度思考社会发展与人应有价值的思考，

可以从社会发展对人应有价值带来的影响几个层面去屑，也可以写社会发展带来的几方面影响会

给人的应有价值带来改变 

 

【阅卷规则】 

一、作文评阅方法作文题采取整体观照、分档赋分的方法进行评阅。第一步，依据评分标

准，首先从整体上对所阅文章做出判断，确定其档次。 

第二步，在所确定的档次内，围绕基准分【基准分——某个区间分里的中间值左右，比如，

33-40分，基准分即35分】，结合评价要素，适当上下浮动。 

第三步，考虑减分项，如缺少标题、错别字、标点符号不规范等在得分基础上减1—3分。 

二、评分须知 
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1. 准确理解对“利用时间”有自己的思考，并紧密围绕“时间的意义”“如何利用时间”4

进行剖析。 

2. 要有自己的思考与感悟，切忌空谈对策与简单的原因分析。 

3.要结合实际，联系现实不局限于资料。 

4.整体关照，语言规范，逻辑清晰，书写表达流畅。 

5.角度与立意不限，言之有理即可。 

三、分值定档 

一类卷（33—40分），立意准确、深刻，对“利用时间”有自己的思考，可围绕“时间的意

义”“如何利用时间”进行剖析，言之有理即可，同时能密切联系给定资料和社会现实，中心明

确，内容充实，结构严谨、合理，表达准确流畅，卷面整洁，字迹工整。 

二类卷（25—32分），立意基本正确，能联系给定资料和社会现实谈自己对“利用时间”的

认识，中心明确，内容充实，结构较为严谨、合理，表达较为流畅，卷面整洁。 

三类卷（15—24分），能联系给定资料和社会现实，中心较为明确，结构基本完整，但论证

不够充分，表达模板化，语言基本通顺，有少量语病，卷面不够整洁。 

四类卷（14分以下），思路不清，结构不完整，论证不充分，或过度搬运、拼凑材料，表达

模板化，语病较多，字迹难以辨认。备注：没写文章标题的扣2分。 

三、减分项细则 1.无标题在得分基础上扣 2分；2.字数每少 50 字，在得分基础上扣 1分，最

多扣 2分；3.每 3个错别字在得分基础上扣 1 分，重复不计，最多扣 2分；4.抄袭资料超过 50％

者，直接进入四类。 

参考范文 

善待时间 

科技日新月异，社会瞬息万变，这一系列变化极大提高了人类工作的效率，帮我们节省和争

取了时间，但是，技术文明和社会文明的“成果”往往不被我们珍惜，我们每天一边唱着“一寸

光阴一寸金”，一边想着如何消磨休闲时间。我们何曾想过时间究竟对我们意味着什么？而我们

又该如何善待时间？ 

时间意味着变化，从小到大，从大到小，从有到无，从无到有，从一种形态到另一种形态，

有了时间的概念才有了万物之别。时间这个概念虽是人创造的，但时间的内涵所描述的5内容在人

类产生之前就客观存在，因此，时间本身并不含价值和情感因素。但是，当时间这个概念被创造

之后，我们人类便赋予了其价值，对人而言时间就是生命，而生命通常被看作是最为崇高和神圣

的存在，因此，时间对人而言也是崇高而神圣的。为了能让这种神圣的特质充分的体现出来，我

们便要让自己变好，用好时间。 

为自己的时间明确方向。简单来讲，明确方向就是要明确我们利用时间要达到什么目的，有

了目的我们就知道什么时间该做什么事情。柏拉图在《理想国》中将终极目标确定为“至善”，
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而孔子则更加具体的明确了不同时期的目标“三十而立，四十而不惑，五十而知天命，六十而耳

顺，七十而从心所欲不逾矩。”对我们而言，无论是眼前的小目标，还是长远的大目标，只要方

向确定了，我们就会有规划时间的意识。相反，如果我们没有明确的方向，时间对我们而言就如

同泛滥的洪水，我们想的只能是如何宣泄和打发时间了，现在许多年轻人沉迷于网络游戏，在虚

拟世界无法自拔，从根本上来说就是因为没有自己目标，还有的人整日将自己关在家里，吃饭靠

外卖，消费靠父母，俨然就是现实世界中的行尸走肉，也是没有方向之故。所以，要用好时间，

先要明确方向。 

科学的管理自己的时间。时间非常公平，对任何一个人都一视同仁，但是为什么在同样的时

间内有的能干出一番成绩，而有的人却默默无闻呢？这背后实际上是我们如何有效利用时间的问

题，我们要学会时间管理。说起比尔盖茨，大家都知道，微软公司创始人，大富豪，但是，在他

成为富豪之前，你可知道他在编程工作上所花的时间？毫不夸张的说，超过10000小时，这10000

小时换算成天的化大概是416天，如果按照现在八小时的工作制来计算，大概是1250天，按年来计

算大约是3年半时间，试想一下如果我们用3年半的时间专心去练习一件事情，我们有什么道理会

不成功呢？如果我们总结一下自己的生活，计算一下每天在打游戏，看娱乐节目，睡懒觉等项目

上所花的时间，我们可能会大吃一惊，自己居然浪费了这么多时间，而这些时间如果都能被合理

的利用在实现一些人生的目标上，我们人生的境遇可能要比现在好的多。 

子在川上曰：“逝者如斯夫，不舍昼夜”，时间就如同奔流的江水不断的流逝，我们无法停

止它，但可以开凿沟渠引导其正确流向，让它在汇入大海的过程更多的滋养生灵。 

 

 


